



Najveća poljoprivredna izložba u regionu, 79. Međunarodni poljoprivredni sajam, na kojem do petka, 18. maja nastupa oko 1.500 kompanija, koje predstavljaju proizvode i usluge iz 58 zemalja sveta, svečano je otvorena u subotu, 12. maja u 10h uz prisustvo brojnih zvaničnika, posetilaca i medija. Prisutne je pozdravio direktor Novosadskog sajma Goran Vasić, koji je izrazio zadovoljstvo što je ova institucija uspela da u teškim vremenima za celokupnu svetsku privredu, organizuje jednu ovako posećenu manifestaciju.

Ministar poljoprivrede Srbije Dušan Petrović naglasio je da je najveća poljoprivredna smotra u našoj zemlji prilika da pokažemo šta sve možemo da uradimo u ovoj važnoj oblasti privrede, ali i da se uvežemo sa svetom. On je podsetio da su prošle godine srpska poljoprivreda i prehrambena industrije, ostvarile izvoz vredan 2,7 milijardi dolara, kao i uverenje da Srbija može i više, ako se dobro bude organizovala.

Ministar poljoprivrede Austrije Nikolaus Berlakovič se prisutnima obratio na tečnom srpskom jeziku, za šta je bio nagrađen spontanom aplauzom, i obećao da će nas, kad tad, Austrija pobediti u fudbalu. Potom je, u ime zemlje partnera ovogodišnjeg sajma, izjavio da je njegova zemlja veoma zainteresovana da poboljša saradnju sa Srbijom u oblasti poljoprivrede. Austrije nije veliki proizvođač u oblasti poljoprivrede, ali izuzetno vodi računa o bezbednosti hrane, organskoj proizvodnji i korišćenju obnovljivih izvora energije. Predstavnici austrijskih kompanija su u Srbiji prisutni već punih dvanaest godina, a ovogodišnji Sajam iskoristiće da organizuju niz stručnih skupova i seminara u nadi da će austrijska iskustva preneti i poljoprivrednicima u Srbiji.

Čast da otvori ovogodišnji Sajam poljoprivrede, pripala je predsedniku Vlade Vojvodine dr Bojanu Pajtiću, koji je rekao je da je Pokrajina prošle godine uložila 24 milijarde dinara u oblast poljoprivrede i ocenio da je to doprinelo da izvoz poljoprivrednih proizvoda u 2011. godini bude uvećan. Pajtić je naglasio da je ovo sjajna prilika da Vojvodina, jedna od najpristupačnijih evropskih regija za strana ulaganja, iskoristi svoju šansu i privuče nove investitore.

Značaj ovogodišnjem sajmu dao je i dolazak predsedničkog kandidata Borisa Tadića, koji je prisustvovao otvaranju izložbe Austrije, postavljenoj u hali 1 Novosadskog sajma, a potom je obišao i ostale izlagače, kojom prilikom su mu mnogi od njih prilazili sa različitim pitanjima vezanim za poslovanje. Pored grupnog nastupa izlagača iz Austrije, kolektivne izložbe na 79. Međunarodnom poljoprivrednom sajmu imaju i firme iz Crne Gore, Grčke, Hrvatske, Mađarske, Republike Srpske i Asocijacije poljoprivrednih komora Indije.

Inače, na Poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu posebnu pažnju uvek izaziva izložba stoke. Ove godine posetioci će biti u prilici da vide 5.000 grla najkvalitetnije stoke, ali i da se upoznaju

sa proizvođačima i proizvodima organske hrane, hrane i pića, opreme za prehrambenu industriju, hemijskih i zaštitnih sredstava. Upriličena je i jedna novina, Izložba agro-inovacija, u Hali 12, Novosadskog sajma, na kojoj se prikazuje 50 novih tehničkih i tehnoloških rešenja u oblasti poljoprivrede.

Tradicionalno, najveći prostor na sajmu zauzima mehanizacija. Ovo godine, predstavlja se oko 150 svetskih brendova poljoprivredne mehanizacije. Već prvog dana sajma, novosadska Agropanonka MTZ Finke, generalni zastupnik i proizvođač traktora "belarus" i generalni zastupnik traktora "mahindra", jedan od darodavaca vrednog poklona ovogodišnjeg sajma – traktora Belarus, koja je izložila široku paletu ovih proizvoda, prodala je šest traktora "Belarus", jedan traktor "Mahindra" s utovarnom kašikom, kabinom i kompresorom, a za još nekoliko traktora ovog indijskog proizvođača napravljeni su predračuni. Agropanonka kupcima odobrava popust od 500 evra. Cena traktora "Balarus" se kreće od 18.500 do 50.500 evra.

Kompanija Res trejd, uvoznik i distributer mašina poljoprivrednog proizvođača Džon Dir, na Međunarodnom poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu predstavila je 140 mašina, od kosilice za travu do kombajna, a premijeru je imao najskuplji traktor Džon Dir "8310 R" od 350 konjskih snaga, čija je cena 160.000 evra. Džon Dir je predstavio 19 poljoprivrednih traktora i osam komunalnih. Sve izložene mašine se prodaju po posebnom sajamskom popustu od šest procenata, uz prisustvo poslovnih banaka koje u saradnji s Ministarstvom poljoprivrede daju kredite sa subvencionisanom kamatom od šest posto fiksno na dinare, na period od tri godine.

Credit Agricole banka Srbija predstavila je specijalnu ponudu za kredite namenjene poljoprivredi, po kojima su poljoprivrednim proizvođačima na raspolaganju krediti indeksirani u evrima, s nominalnom godišnjom kamatnom stopom od 7,75 posto i efektivnom kamatnom stopom od 8,21 odsto godišnje. Pored ponude uz subvenciju Ministarstva poljoprivrede, Credit Agricole banka Srbija tokom

sajma nudi izuzetno atraktivne kreditne proizvode sa fiksnom kamatnom stopom u evrima i fleksibilnim mogućnostima otplate. Nominalna kamatna stopa je od 7,75 posto, a efektivna od 8,21 posto, i pokrivaće finansiranje od 5.000 evra naviše - bez ograničenja.

Treba napomenuti da većina izlagača odobrava sajamski popust od pet do 10 odsto za kupovinu poljoprivredne mehanizacije, dok će traktori domaće proizvodnje biti nuđeni po subvencionisanim cenama nižim za 20 do 25 odsto.

Radno vreme sajma do petka, 18. maja, je od 9 do 18 sati. Ulaznice za odrasle koštaju 500 dinara, za kolektivne posete 350 dinara, dok za penzionere, decu od 7 do 12 godina i školske posete iznose 200 dinara.

[Više slika možete pogledati o v d e.](#)